

财经

山东黄金海外“抄底”

2.3亿美元控股澳洲一金矿

本报济南10月30日讯(记者张璐)除了在国内四处收购矿山、并购矿企,山东黄金集团也将增加储备的步伐迈向海外,30日山东黄金集团工作人员证实,集团旗下的山东黄金国际矿业有限公司将斥资2.25亿美元(合2.32亿美元),以每股0.05澳元的价格收购澳大利亚Focus(福克斯矿产公司)约45亿股股份。此次并购再次凸显出中国企业正加速在全球购入黄金资产。

收购方案目前已获澳洲外商投资审核机构批准,收购预计年内完成。资料显示,福克斯矿产公司目前的产量并不大,在澳大利亚拥有四个金矿项目,但公司曾对外表示,公司现有资金无法支撑公司整体项目运营及大规模开发。

而资料显示,集中了山东黄金集团主要资产的上市公司山东黄金去年营业利润达27.17亿元,现金流充沛使得山东黄金收购澳

利亚矿业公司有充足条件。

除了在国内四处收购矿山、并购矿企,山东黄金近一年内频频发力海外市场。去年年底,山东黄金与阿根廷拉里奥哈省(La Rioja)能源矿业公司合资成立矿业勘探公司;今年上半年,山东黄金参与竞拍巴西Jaguar金矿,但未能成功。

除了山东黄金,日前国内另一黄金龙头企业中国黄金集团宣布计划以39亿美元要约收购

非洲巴里克黄金有限公司(AfricanBarrickGold);紫金矿业也于8月初成功收购了澳大利亚Kalgoorlie地区诺顿金田公司50%以上的股份。业内认为,受美国推出QE3影响,黄金价格已再度攀升至1760美元/盎司附近,金价上涨是国内黄金企业海外收购的主要动力。数据显示,截至今年9月,中国创纪录地进口了458.6吨黄金,是去年进口量的4倍。

央行开展3950亿逆回购 巨量回购等同降准

本报讯 业内人士称,中国央行公开市场10月30日逆回购操作总计3950亿元人民币,规模创单日新高。其中,2900亿元为7天期逆回购操作;1050亿元为28天期逆回购操作。

据悉,之前逆回购单日最高操作量为2900亿元。交易员称,此次等同于一降降准的逆回购资金投放,预计能够有效缓解月末前因多重不利因素冲击导致的资金短缺现象。但考虑到7天逆回购的超大规模运用,相应增加了未来一周到期回笼资金,资金利率会出现一定回落,但不会明显低于央行逆回购操作利率。央行开展如此大规模逆回购,也意味着其动用降准等深度流动性释放工具的可能性降低。(中证)

国家质检总局: 责成江苏质监局 调查“骗补门”

新华社北京10月30日电(记者朱立毅)针对太阳能检测“骗补门”事件,国家质检总局新闻发言人李元平30日表示,质检总局已责成江苏省质监局按照有关规定认真调查处理。

新华社记者于30日举行的质检总局例行发布会上问,近期有媒体报道,皇明太阳能公司董事长黄鸣对一些企业委托江苏省质监局检测的太阳能热水器的检测报告提出质疑。质检总局对此有何措施?李元平说:“我们关注到黄鸣对江苏省质监局出具的太阳能热水器检测报告的质疑,质检总局对此高度重视,已责成江苏省质监局按照有关规定认真调查处理。”10月中旬,皇明太阳能股份有限公司召开发布会,质疑江苏省质监局出具的检测报告造假,涉嫌联合企业骗取太阳能惠民补贴。

“招保万金”第三季净利增幅惊人

龙头房企销售转暖,盈利能力仍处下降通道

本报综合报道 30日,国内四大房企“招保万金”三季报全出炉,四大房企一改上半年净利润增减分化局面,第三季度全部实现净利润正增长,且增幅惊人。

三季报数据显示,“招保万金”四大房企全部实现净利润正增长,且增幅惊人(具体数据见表)。其中,金地集团同比增长271倍傲居榜首,万科、保利、招商同比分别增长123.54%、94.96%和94.53%。

“招保万金”净利大增的背后,是销售的回暖。前三季度,招商地产已超额完成全年销售目标;万科全年销售额突破千亿元已成必然;保利地产已超过去年全年的732亿元。对于业绩增长原因,万科表示,3月份后首次置

业的信贷环境改善,前期价格回调的效果呈现,主要城市住宅市场开始恢复。

从已发布三季报的101家上市房企业绩情况来看,持续的销售回暖使房企资金状况得到改善,百家房企手持2000多亿现金,可见房地产行业最困难的时点已过。不过,行业净利润率仍处于下降通道。

业内人士分析认为,上市房企三季度销量大幅上升,是和去年同期相比,去年三季度是调控最深入、市场成交最差的时期。如果与2009年相比,可能各项指标都是负增长。而且从趋势看,随着建安成本和土地价格的上升,房企的盈利能力处在较为明显的下降通道中。



四大房企第三季数据

上市房企	营业收入	净利润	同比增长
招商地产	60.65亿元	11.98亿元	94.53%
万科	154.05亿元	13.55亿元	123.54%
保利地产	111.24亿元	13.10亿元	94.96%
金地集团	52.63亿元	4.18亿元	27133%



财经报道

万家货币7日年化收益率再上8%

10月以来,市场资金面趋紧,推高了货币基金收益率,周一,17只货币的7日年化收益率逾4%,其中万家货币(519808)高达8.067%,这是其今年以来第10次突破8%以上。截至10月26日,今年以来该基金收益率9.79%,获同类第一,并连续三年蝉联货币基金“金牛奖”。

富国基金旗下债基前三季度表现抢眼

前三季度,富国基金旗下债基以7.81%的加权平均净值增长率,高居所有基金公司第二,而旗下债基三季度业绩波动显著小于第一的南方基金。截至10月20日,今年以来富国汇利B收益率为92.31%,居127只一级债基榜首;富国产业债收益率为8.43%,高居开放债基基金榜首。

大成现金增利债基11月1日起发行

大成基金旗下第92只公募基金大成现金增利货币日前获批,并于11月1日起发行。该基金在保持资产的低风险和高流动性的前提下,争取获得超过基金业绩比较基准的收益率,为投资者提供低风险、收益稳定、可以随到随取的现金替代产品。

多家上市银行三季度不良贷款增加

反弹高点预计明年年中或三季度将现

随着三季报陆续公布,上市银行资产质量变化不一浮出水面,其中多数银行三季度不良贷款余额如期反弹。银行业分析认为,银行不良贷款反弹具有滞后性,预计明年年中或明年三季度将出现不良贷款反弹高点。

已公布的银行2012年三季报显示,今年前三季度上市银行资产质量仍保持稳健,但三季度不良贷款余额普遍较第二季度有所上升,只有

交行等少数银行继续保持“双降”。其中,包括中行、建行、光大银行、平安银行、华夏银行、南京银行、宁波银行在内的多家上市银行不良贷款余额在第三季度出现上升,这与外界预期基本一致。此前上市银行公布今年半年报时,逾期贷款大幅反弹已为后续不良贷款反弹埋下隐患。

“在逾期贷款往下迁徙的过程中,不良贷款会逐步反弹。按照不良贷款反弹滞

后于经济探底的规律,若宏观经济增速于今年年底见底,预计明年年中或明年三季度不良贷款余额将达到一个顶峰,届时银行业不良贷款率将以目前的1%左右反弹至1.5%~1.6%。”中银万国银行业分析师周健军表示。

从今年第三季度上市银行不良贷款反弹幅度看,中行、华夏银行、光大银行、平安银行不良贷款增加幅均有

数亿元,建行今年上半年不良贷款双降势头未能延续到第三季度,第三季度该行不良贷款新增约28.28亿元。

虽然不良贷款余额普遍增加,但上市银行不良率保持相对稳定。其中,光大银行、平安银行、宁波银行、南京银行、招行等上市银行三季度不良率环比略有上升。建行、华夏银行今年三季度不良贷款率与二季度持平。中行、中信银行三季度不良

贷款率环比下降,而交行保持不良贷款余额和不良率双降。

今年两次降息对业绩的影响在上市银行三季报中有所显现,包括宁波银行、华夏银行、平安银行等上市银行今年第三季度净息差环比下降,但也有上市银行净息差仍保持上升,比如建行、中行、光大银行、南京银行第三季度净息差环比上升。(唐喆华)

钱途漫步

诺贝尔基金会如何“滚雪球”

中国作家莫言问鼎诺贝尔文学奖,不仅带动了“文学热”,其丰厚的奖金同样引人瞩目。有人好奇,诺贝尔奖每年都会颁发可观奖金,奖金会不会被分光呢?事实上,成立于1896年的诺贝尔基金会起初的资金是诺贝尔捐献的980万美元,这在当时是一笔巨款,至少相当于现在的数亿美元。在长达100年的运作中,诺贝尔基金会的一项重要任务都是让资金“滚雪球”,以保证基金的丰厚度。

诺贝尔基金会的理财历程并非一帆风顺。成立初期,其章程中限制基金投资范围为“安全的证券”,当时的人们理解为“国债与存款”,随着每年奖金发放,运作开及规模不断扩大,历经80多年后,到1958年该基金会资产只剩下800多万美元。

眼见基金资产将消耗

诺贝尔基金会如何“滚雪球”

殆尽,诺贝尔基金会的理事们在1958年做出突破性的改变,将基金投资管理范围扩大到以股票、房地产为主,这扭转了基金的命运,到1998年基金的总资产已增长至9亿多美元。诺贝尔基金会的董事会负责定期调整整个投资策略,2011年报告显示投资策略原则是:50%左右股票(上下浮动10%),30%左右固定收益资产(上下浮动10%)和20%左右另类资产(上下浮动10%),另类资产则包括教育不动产和对冲基金。

从数据看,诺贝尔基金会自1975年开始到1989年基金处于稳步上升趋势,但自2000年以后则上下浮动较大,在2008年的金融危机中,当年教育基金收益跌幅达19%,在接下来的2009年和2010年,教育基金收益分别涨14.4%和8.5%,然后到了2011年,又产生了2.6%的亏损。教育基金也不幸及诺

尔基金会的套牢,今年诺贝尔基金会宣布,受经济危机影响,基金将由以往的1000万增至500万瑞典克朗。

对于诺贝尔基金会的策略也有争议说,反对者称,诺贝尔基金会并没有充分通过资产配置分散风险,在股市上的教育比例偏高。但整体来看,诺贝尔基金会的投资策略还是因人而异所选择的,也有不少其他基金会项目纷纷效仿,如设于1955年的日本河内大奖“日本奖”和“京都奖”,既是根据诺贝尔的模式设立和操作的,而诺奖投资策略也照样使得长期追求资产增值的教育者获益。

【兴业全球基金 李小天 甘雨】

市象观察

资金趋紧 隔夜回购利率创三月新高

银行间质押式回购加权平均利率29日升至4.49%,创9月以来新高,较上一交易日陡涨102基点。当日两个月及以下各期限回购利率均出现不同程度上涨,总体而言,期限越短,涨幅越明显。

隔夜银行间质押式回购加权平均利率29日升至4.49%,创9月以来新高,较上一交易日陡涨102基点。当日两个月及以下各期限回购利率均出现不同程度上涨,总体而言,期限越短,涨幅越明显。这反映出银行间资金面趋紧。

资金面趋紧也表现在上海银行间同业拆放利率(Shibor)全面上涨,尤其是隔夜Shibor利率大幅上涨111基点,为2月以来最大单

日涨幅。

市场人士认为,短期资金面紧张主要有三方面原因。首先,10月财政存款可能季节性增加,过去两年10月财政存款平均增加3091亿元;其次,此前两周,央行在公开市场操作中逆回购力度明显减弱,实现资金净回笼2910亿元;最后,月末因素也会有一定影响。

分析人士认为,实际上,流动性紧张迹象从三季度就已开始,在9月表现尤为明显。9月,CPI和PPI同比增速双双回落,同时财政存款大增,企业工业增加值同比增速低位运行,同时财政存款大增,新增外汇占款大幅转正,但广义货币存量出现上移,在月末资金回笼内高点附近,持续是短期利率较明显回升。(曹水水)

五福并蒂金牛基金公司倾力打造
兴全商业模式优选股票型证券投资基金(LOF)
即将发行!